

那些合影者既是王林的造势工具,也因合影能被王林挂在别墅里而感到被重视,被接纳。

“大师”的合影经济

□时事评论员 刘洪波



刘悦伦

那些经常出场费几万、几十万的经济学家,不信你认真查一下,有几个预言兑现的?

——佛山市市长刘悦伦在佛山上半年工作分析会上,提醒主管经济的干部必须有对区域经济和数据的独立判断。

直接引语

老房子不能没有人气炊烟。

——国家文物局局长励小捷表示,传统村落、古街区的开发利用,不能把原有居民都搬出去,既要保护传统民居也要保护文化生态。

几十个人在一起,也不知道谁拍的。(蛇绕颈)只是玩游戏。

——广州农业局局长汤锦华在任职增城市委书记时曾与“大师”王林合影,他表示当时只是玩游戏。

政府在推进城镇化建设当中,不能用经济来绑架政府,不能用政绩胁迫行政。

——中国人民大学公安管理学院副院长魏永忠表示,如果政绩胁迫行政,就必然导致行政的异化。

网上发言不等于民意;民意不等于民心;民心不等于真理。

——余秋雨在长春发表题为《文化的力量与企业家人格》报告时称,民粹文化也严重损坏了理性文化。

日本早该处理好慰安妇问题,日本应当向中国和韩国谢罪。

——日本导演宫崎骏接受韩国记者采访时表示,二战期间日本政府不太重视日本人,因此对他国国民也不大重视。

因为良心驱使而向公众公布窃听丑闻的人,应该获得尊敬。

——德国总统高克公开赞扬斯诺登,他批评美国政府的窃听行为限制了公民自由。

怀,说的都是大道理,走的都是阳光道;底下却可能在到处走访“高人”,视为辅佐或智囊。例如王林,擅长演示凭空取物,却可以为刘志军指点“永远不倒”的门径。有的地方,官员往访“名僧大师”,“府衙”讲究风水堪舆,就连法院建楼、学校迎考之类,都要择吉占卜。可见今日之世,通达之道多由蝇营小术、怪力乱神。

光凭神功,王林不会有今日的“成就”,他对世道和人心悟性极高。他没有像那些失败者,大呼大喻,把自己搞成公众人物,而是走一条“低调华丽”的路线。他依靠的不是群众,而是“信众的品质”。他深知人有分层,越高层的人越爱惜羽毛,越有身份的人越不想让大家知道自己跟一个玩蛇的人交好,但同时这些有身份的人并没有什么信仰可言,甚至似乎越有身份越相信一些莫名其妙的运数和机缘,而且越相信“可靠朋友”私底下的口头推荐。于是王林设计了线路,结交有门槛,推广靠口碑,谈笑有身份,往来无白丁,他的周围似乎就是一个当代中国的“名人俱乐部”。

影像在王林的事业中起到了重要作用。几层楼的合影,既是他的交往记录,更是他的成就展览。这些合影目前还没人说是假造,只是有人说是碍不过朋友推荐,见了王林,跟他合了影,可见合影的真实性是高的。展出的合影当然未必

是全部,能被挂出来让人看的,应该是更能显示身份或者身价的的部分。这样,合影成了合影双方相互抬举的工具,那些合影者既是王林的造势工具,也因合影能被王林挂在别墅里而感到被重视,被接纳。

现在是读图时代,影像因有“眼见为实”的特点,还被视为“真实”的直观证明。跟达官贵人处在同一张照片中,是很多人骄傲的资本,“求合影”也是一些人事业成功的秘籍。对王林来说,那些合影的意义,不只在证明跟某人交往的真实性,更重要的是证明其神乎其神而又莫可名说的“功力”的真实性,这样,名人合影又成了他能耐的“合格证”和“验讫章”。

我们现在知道,王林与那些结交的名流,有着朋友般的私下交往,而且交往还只在个人运数的指点,个人康乐的调理上,王林之所获则在于“私密的声名”和低调的财富。如果有朝一日,王林这样的人对政商人物和娱乐明星进行的是事业指导,那么人们将要遭逢的政策、观点、学术和文化来自何处,简直令人无法想象。官员可以制定政策,商界和娱乐的名流也能深刻地影响公众,他们不仅有经营之道、娱乐产品,能通过各种媒介发布主张,还往往参加各级各地的政治、社交活动,如果这样,公共生活的源头岂不就在王林之类的神功人物身上了?

权微声音

人民日报 @人民日报 <http://weibo.com/rmrb>

【银行,改改吞吐只为自己的作风】

谎称ATM机多吐钱,俨然已成顾客对付银行不作为的“妙招”。损失顾客利益,银行不瘟不火;损失自己利益,银行火速赶到,背后是“皇帝女儿”的垄断性傲慢。当银行叫嚷着要记录顾客不诚信行为时,我们要问:银行的种种霸道,难道不该一起录入“诚信档案”吗? 7月24日 16:42

新华视点 @新华视点 <http://weibo.com/xinhuanidian>

【摊贩、个体户、企业家是当代英雄】

从今年8月1日起,对小微企业中月销售额不超过2万元的,暂免征收增值税和营业税。为这样雪中送炭的国家政策喝彩。中国要发展离不开千千万万创业者、企业家。摊贩、个体户、企业家是当代英雄,让他们轻装上阵大胆创富,是政府的责任。有健康的机制,有伟大的企业,才有伟大的中国。 7月24日 23:53

央视新闻 @央视新闻 <http://weibo.com/cctvnews>

【选择和解,才能实现和谐】

纵火,摔死女童,大闹机场...喧腾的戾气,张扬的暴力,使社会仿佛调成了“比狠”模式。人人自危,更该人人自问,如何清理“狂躁的戾气”?除了对恶性事件少作渲染,力避模仿效应,还需防止利益失衡、规则失效、渠道不畅。动辄暴怒,只会为怒火所焚;选择和解,才能实现和谐。 7月26日 23:14

钟山清风 @钟山清风 (南京市纪委监察局官方微博) <http://e.weibo.com/2942982592?type=0>

【苍蝇要打,老虎也不放过】

薄熙来涉嫌受贿、贪污、滥用职权犯罪一案,今天已由济南市人民检察院向济南市中级人民法院提起公诉。该案的审理,充分彰显了中央惩治腐败的坚强决心,体现了法律面前人人平等的法律精神。苍蝇要打,老虎也不放过,不论地位有多高,职权有多大,只要触犯法律,都必须受到法律的制裁。 7月25日10:47

新浪认证 本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加

微博评报



(上周星期柒新闻周刊封面)

草根励志,普通人感动普通人

回应《三个草根的励志书》 (7月21日柒周刊A8、A9)

一个人只要不甘于沉沦,学习、工作和生活都不想落于人后,就都会有一部励志史。比起大佬们的传奇故事,普通人成功背后的酸甜苦辣更能打动人,更容易引起读者的强烈共鸣。虽然我们不见得都能如他们那样写出一本励志书,但是通过他们接地气的文字,我们能够看见自己了解自己。@南海渔

争夺的应该是对老人的关心和爱护

回应《一场经济纠纷发酵的老人争夺战》 (7月21日柒周刊A6、A7)

老吾老以及人之老,按理说,老人应该是社会尊重和爱护的对象。可是在报道中老人竟然成了一场经济纠纷的“牺牲品”,确实让人揪心和痛心。笔者认为,对于一些经济纠纷,还是应该寻求合理、合法的解决途径,动辄把老人作为争夺对象的做法,对社会公序良俗是一种挑战,应引起社会反思。 @风中雅士

高知们应该秉持德性、坚守良知

回应《“高知坏人”与无良教授》 (7月21日柒周刊A3)

一个人应当谨言慎行,尤其对于那些高级知识分子来说更应如此。高知们一般在各自的专业领域里享有一定的声誉和话语权,他们的言行将会触动社会公众日益敏感的神经,尤其当这些言行通过媒介被广泛传播的时候更是如此。因此,高知们更应谨言慎行,秉持德性,坚守良知。 @太理想不可触

执法犯法,亵渎法律尊严

回应《蹊跷的百万欠条》 (7月21日柒周刊A4、A5)

执法人员给案件当事人打百万欠条,简直就是一场闹剧,比天方夜谭还天方夜谭。执法人员胆大妄为,执法犯法,造成当事人利益受损,这个事例给执法工作敲响了警钟。而在之前,有关方面应该先把违法分子清除出执法队伍,否则无法让老百姓看到、感受到公平公正,无法确保法律的尊严。 @阳光佳哥

“微博评报”征集启事

“星期柒新闻周刊”,已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括调查、柒纵深在内的任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博中发出时,请@星期柒新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。